

# Да здравствует 21-ая годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции!

Пролетарии всех стран, соединитесь!

## ЗА КАДРЫ

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Томского индустриальн. института имени Сергея Мироновича Кирова

Выходит раз в шестидневку

№ 32 (223) 7 ноября 1938 года



Рисунок В. Сэпп (Прессклише).

## Всенародный праздник

Сегодня наша необятная страна, многомиллионный советский народ и трудящиеся всего мира празднуют XXI годовщину победы Великой Октябрьской социалистической революции. Эта революция, которой руководили великие гении пролетариата — Ленин и Сталин, перевернула вверх дном старую царскую Россию, вдохнула в нее новую жизнь и превратила нашу родину в могущественную, неколебимую державу социализма.

В то время, как капиталистический мир, не успев полностью справиться из одного экономического кризиса, понадеет в новый, еще более тяжелый, обрекая трудящиеся массы на нищету, голод и безработицу, СССР вступил «в полосу завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунистическому обществу...» (История ВКП(б), стр. 331).

Истекший 21-й год существования советского государства вписал новые замечательные страницы в летопись побед социализма. Это был год энергичного разоблачения и уничтожения троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических наймитов фашизма. Успешно проводилась работа по ликвидации последних их вредительства. К руководству хозяйственными организациями, предприятиями, на ответственную руководящую партийную, советскую работу пришли новые люди, новые кадры, выращенные за последние годы заботами партии и

правительства. Эти люди принесли с собой живые, большевистские методы руководства, они внесли в дело свой пламенный патриотизм и беззаветную преданность делу партии Ленина—Сталина. Вот почему народное хозяйство в этом году систематически, из месяца в месяц идет в гору. Непрерывно увеличивался объем производства промышленной продукции, социалистический транспорт успешно справлялся с государственными заданиями, на совхозных и колхозных полях собран обильный сталинский урожай.

Предоктябрьское социалистическое соревнование захватило новые пласты советского народа. Великий праздник наши рабочие, наше колхозное крестьянство, наша интеллигенция встречают новыми победами на фронтах социалистического строительства.

1938 год — это год дальнейшего роста военного могущества советской страны, ее обороноспособности. В районе озера Хасан зарвавшиеся японские самураи получили такой сокрушительный отпор, который надолго отучит их совать свое рыло в советский огород.

Героические подвиги бойцов, командиров и политработников наших дальневосточных армий, героические перелеты наших славных летчиков и летчиц из Москвы на Дальний Восток вдохновляют весь советский народ, закаляют его силу и волю к новым победам. Миллионы советских патриотов готовы, не щадя своей жизни, защищать священные рубежи советской земли.

В жизни нашей страны за истекший год произошло замечательное событие: вышла История ВКП(б), одобренная Центральным Комитетом партии и составленная при личном активном участии товарища Сталина. В этой книге собрана вся мудрость марксизма-ленинизма. Эта книга — могучее оружие для идейной закалки нашей интеллигенции, наших кадров, партийных, хозяйственных, советских, военных и иных.

Великим, могучим и непобедимым приходит советский народ к 22-му году Великой социалистической революции. Взоры всего передового человечества обращены сейчас на Советский Союз, СССР — это передовой пост цивилизации, это — оплот подлинной демократии, надежда малых и угнетенных колониальных народов, единственная надежная защита от фашистского варварства и мракобесия, просящих затопить мир.

Отмечая великие победы социализма, трудящиеся нашей страны еще больше сплачиваются вокруг партии, поднимают свою ответственность для дальнейшего успешного продвижения вперед, увеличивают свою мобилизационную готовность в борьбе со всеми врагами социализма.

Великое, непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина гордо развеивается над нашей страной. Под этим знаменем Советский Союз вступает в 22-й год своего существования. Под этим знаменем наш многонациональный народ идет к победе коммунизма.

## УКАЗ

### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

о награждении академика В. А. Обручева орденом Трудового Красного знамени

В связи с 50-летием научной деятельности.

1. Наградить академика Обручева Владимира Афанасьевича орденом Трудового Красного знамени.

2. Присвоить горному факультету Томского института имя В. А. Обручева.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Г. ПЕТРОВСКИЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР.

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
27 октября 1938 года.

## В ПОДАРОК ОКТЯБРЮ

В подарок XXI годовщине Октябрьской революции и XX-летию ВЛКСМ кафедрой гидравлики и гидроэнергетики выпускается комплект конструктивных чертежей по курсу «Компрессоры, вентиляторы и воздухоудовки». Комплект чертежей подготовлен к печати.

До сих пор изучение конструктивного материала по курсу было весьма затруднительным, выпускаемый комплект чертежей даст возможность студентам значительно лучше и глубже освоить курс.

Доцент Соколов Ю. Н.

## КАНДИДАТЫ ПАРТГРУППЫ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ

В партийной группе рабочих и служащих имеется четыре кандидата ВКП(б). Все они принимают активное участие в общественной работе и систематически повышают свой политический уровень. В 1937 году кандидаты посещали партийную школу при Кировском райкоме ВКП(б).

Кандидат партии Долгих работал членом редколлегии стенгазеты. В течение последних пяти месяцев он работает уполномоченным городского комитета партии в колхозе «Активист», Коларовского сельсовета.

Тов. Сердов сейчас готовится для вступления в члены ВКП(б). Последние полтора месяца он работает на цитродном хозяйстве.

Недавно принят в кандидаты ВКП(б) лучший столяр Толтыгин, который выдвинут на работу председателя местного комитета. Товарищ Толтыгин учится в районной партийной школе. Для вступления в кандидаты ВКП(б) готовится секретарь комитета ВЛКСМ рабочих и служащих тов. Булычев.

Парторг Глазырин.

# КАК НЕВЕСТУ РОДИНУ МЫ ЛЮБИМ

## ПАРТИЯ ЛЕНИНА—СТАЛИНА— ОРГАНИЗАТОР ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Социалистическая революция в Октябре 1917 года победила. Побеждала потому, что во главе ее стояла партия Ленина — Сталина, вооруженная передовой, революционной теорией. «Партия большевиков не сумела бы победить в Октябре 1917 года, если бы ее передовые кадры не овладели теорией марксизма, если бы они не научились смотреть на эту теорию, как на руководство к действию, если бы они не научились двигать вперед марксистскую теорию, обогащая ее новым опытом классовой борьбы пролетариата». (История ВКП(б), стр. 342).

На протяжении восьми месяцев — от февраля до октября 1917 года — большевики вели подготовку масс к свержению Временного правительства и захвату власти, готовили политическую армию из сотен тысяч рабочих, солдат, матросов, передовых крестьян, лучшей части интеллигенции. Большевики, писал товарищ Сталин, «создавали такую армию (и создали ее, наконец, в октябре 1917 года) в ходе борьбы и столкновений классов с апреля по октябрь 1917 года, создавали ее и через апрельскую манифестацию, и через июньскую и июльскую демонстрации, и через выборы в районные и общегородские думы, и через борьбу с корниловщиной, и через завоевание советов». (И. Сталин. «Вопросы ленинизма», X изд., стр. 90).

Решающим в жизни партии большевиков в 1917 году были Апрельские тезисы Ленина. В этих тезисах Ленин дал гениальный план действий, ориентировал партию на социалистическую революцию, поставил вопрос о переходе всей государственной власти к Советам.

Против Апрельских тезисов Ленина выступили капитулянты Каменев, Пятаков, Рыков и др. Они, как и меньшевики, считали, что Россия не созрела для социалистической революции, и фактически стояли за сохранение власти буржуазии. Партия единодушно пошла за Лениным.

VI съезд партии проходил без Ленина. Владимир Ильич вынужден был скрываться от ищек Временного правительства. Но Ленин руководил съездом через своих соратников и учеников — Сталина, Свердлова, Молотова, Орджоникидзе. Съезд по всем основным вопросам принял предложения товарища Сталина, который сделал отчет ЦК на этом съезде. Съезд с особой силой подчеркнул ленинское положение о необходимости союза пролетариата и беднейшего крестьянства, как условия победы социалистической революции, и наделил партию на вооруженное восстание.

10 октября состоялось заседание ЦК партии, на котором было решено начать вооруженное восстание в ближайшие же дни. ЦК разослал уполномоченных для организации восстания в Донбассе, на Урал, Кронштадт, юго-западный фронт и т. д.

16 октября ЦК создал Партийный центр по руководству восстанием во главе с товарищем Сталиным. На этом заседании, так же как и на первом, Каменев и Зиновьев выступили против восстания. Получив отпор, они раскрыли врагам револю-

ции планы ЦК о восстании. Ленин заклеил предателей, поставил перед ЦК вопрос об исключении их из партии.

На заседании ЦК 10 октября Иуда-Троцкий предлагал подождать с восстанием, т. е. по существу провалить его. А позднее — 21 октября на заседании Петроградского Совета он разболтал врагам о сроке восстания.

Известно, что вся эта гнусная компания — Троцкий, Зиновьев, Каменев, Рыков, Бухарин, Пятаков, Преображенский со своими приспешниками — в дальнейшей борьбе против партии, против Ленина, Сталина превратилась в банду агентов фашистских разведок, шпионов, диверсантов, убийц, изменников родины.

События в Петрограде развивались с головокружительной быстротой.

21 октября во все революционные части войск большевики послали комиссаров Военно-революционного комитета. В войсковых частях, на боевых кораблях, на фабриках и заводах шла усиленная подготовка.

Керенский начал свое контрвыступление рано утром 24 октября изданием приказа о закрытии центрального органа большевиков «Рабочий путь» и посылкой броневиков к помещению редакции и типографии большевиков. По указанию товарища Сталина красногвардейцы и революционные солдаты оттеснили броневики и установили усиленную охрану редакции и типографии. К 11 часам утра вышел номер «Рабочего пути» (так называлась тогда «Правда»).

В этот день передовая «Правды», написанная товарищем Сталиным, бросила огненный призыв в массы:

«Настал момент, когда дальнейшее промедление грозит гибелью всему делу революции...»

Власть должна перейти в руки Советов Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов».

К Смольному, где помещался ЦК большевиков, были подтянуты отряды революционных солдат и красногвардейцев.

24 октября ночью в Смольный прибыл Ленин. Смольный стал штабом революции. Отсюда шли боевые приказы, 25 октября (7 ноября) Красной гвардией и революционными войсками были заняты вокзалы, почта, телеграф, министерства, банк. Временное правительство укрылось в Зимнем дворце, но в ночь на 26 октября пало и это пристанище контрреволюции.

Власть перешла в руки Советов. В день великой исторической победы 7 ноября (25 октября) 1917 года Ленин на заседании Петроградского Совета провозгласил:

«Отныне наступает новая полоса в истории России, и данная третья русская революция должна в своем конечном итоге привести к победе социализма».

Это гениальное пророчество осуществилось. Под руководством великого вождя народов, учителя и друга трудящихся товарища Сталина социализм победил в нашей стране.

Социализм победит во всем мире!

П. ИВАНОВ.



Хижняков Д. С.—способный молодой научный работник, активный общественник.  
(Фото лаборатории Т. И. И.)



Шмаргунов К. Н. изобретатель электроотбойного молотка  
(Фото лаборатории Т. И. И.)

## ОДИН ИЗ МНОГИХ

...1934 год. В реконструированных цехах старейшего завода Союза — Златоустовского инструментального комбината имени Ленина, решается задача 2-й пятилетки — освоение техники. Идет борьба за точность — советский инструмент должен быть первоклассным.

Вот тогда, за досрочное выполнение ответственного задания — изготовление сложнейших шаблонов, получает свою первую премию двадцатилетний энергичный юноша, слесарь-декальщик цеха калибров, Павел Беляев. Шаблоны были сделаны с рекордной точностью — в 2 микрона. Этим молодой слесарь доказал еще раз, что советский рабочий достиг вершин технического мастерства, что будущее техники принадлежит советской молодежи.

Еще не раз потом получал Павел премии за ударную работу. Но в душе он гордился больше другим. Отделение, комсомол которого он был, долго держало в своих руках переходящее красное знамя, высшую награду на заводе — вот, что было предметом его тайной гордости.

Крепла любовь к своему заводу. И теперь, студент Томского Индустриального института, Павел Беляев, бывая дома, идет на завод, в свой цех, к своим товарищам. Здесь приобрел он все то лучшее, что сейчас имеет: и хорошую политическую закалку и упорство в труде, и умение доводить до конца все, за что берется.

С радостью встречают рабочие своего воспитанника, которого послали они овладеть высотами науки. В радости этой и той дороге, которой идет Павел — в дороге от слесарных тисков и напильника до сложнейших инженерных расчетов — во всем этом раскрывается величие социалистического строя.

Не мог прежде юноша, сын рабочего, сам ставший рабочим, получить высшее образование. Но был 1917 год. Был Великий Октябрь, принесший в своих революционных бурях советский строй в России — и это стало осуществимым. Павел твердо знает это — недаром он восемь лет в комсомоле.

В том, что у нас миллионы таких скромных и преданных интересам страны юношей и девушек, в том, что они смелы и настойчивы, в том, что они растут и совершенствуются — залог наших побед в борьбе за счастье всего человечества.

Евгенов.



Левин С. А.—студент 212 гр. учится только на «отлично».  
(Фото лаборатории Т. И. И.)

## Великое счастье

В коллективе я привык работать со школьного возраста. В школе я вступил в ряды ВЛКСМ. С тех пор вся моя жизнь тесно связана с жизнью комсомольской организации.

Активная работа в комсомоле в первую очередь, а также производственная работа, воспитали во мне чувство долга и ответственности перед коллективом. Это дало возможность за время пребывания в институте совмещать активную общественную работу с отличной академической учебной и повышением своего идейно-политического уровня.

Я живу полной жизнью, которую обеспечили советской молодежи коммунистическая партия и тов. Сталин.

С XXI годовщиной Октябрьской Социалистической революции совпадает окончание моей учебы в институте. Наступает новый этап моей жизни. Надеюсь и здесь хорошей работой оправдать доверие партии и правительства.

Отличник учебы С. А. Левин.

# МЫ, БЕРЕЖЕМ КАК ЛАСКОВУЮ МАТЬ!



*Согретые Сталинским солнцем  
Идем мы, отваги полны.  
Дорогу веселым питомцам  
Великой советской страны!*

*В. Лебедев-Кумач.*

Плакат художника В. С. Иванова

## Спасибо партии и правительству

Еще в студенческие годы мое воображение волновала мысль об изобретении электрического отбойного молотка. Но осуществить эту идею тогда я не смог: сказывался явный недостаток знаний.

Быстро пробежало время. Я закончил институт, и передо мной открывались неограниченные просторы для творческой работы. Новаторская идея юношеских лет, снова овладела мной. Наступили годы упорных исканий и экспериментов, и только два года тому назад мне наконец удалось превратить в реальность мечту многих лет: я изобрел электрический отбойный молоток, который назвал «КНШ-3».

Вот уже год, как молоток нормально эксплуатируется на шахтах нашего Союза: в Молотов-угле на шахте «Центральная штольня», Анжер-угле на шахтах 9-15, 5-7 и целом ряде других. И везде, работая с молотком, забойщики перевыполняют нормы угледобычи. Забойщик-стахановец шахты «Центральная штольня» тов. Колобов со своей бригадой систематически перевыполняют план на 300—400 проц., а в отдельных случаях бригада дает 500 проц. плана. Бригадир-забойщик шахты «3-3 бис» тов. Бобровский на электромолотках систематически выполняет техническую норму на 250 проц., а его бригада на 200 проц. и более. Участок тов. Евдокимова на шахте 5-7 им. С. М. Кирова, работая взрывными методами, никогда не выполнял плана, а когда с ноября 1937 г. участок перешел на работу электромолотками, план угледобычи ежемесячно перевыполняется. Можно привести очень много подобных примеров, говорящих о положительных качествах электромолотка.

Электрические отбойные молотки сейчас применяются не только в Кузбассе, но и в других угольных бассейнах Союза: Донбассе, Караганда, на Урале, на Сахалине и т. д.

В марте этого года Главуголь поставил задачу перед Томским электромеханическим заводом и автором молотка снизить вес молотка «КНШ-3» и уменьшить его стоимость изготовления. Несколько месяцев я усовершенствовал прежний молоток «КНШ-3». Сейчас завод приступил к изготовлению первых образцов молотков «КНШ-4», которые после испытания будут выпускаться серийно.

Электроотбойный молоток «КНШ-4» имеет большие преимущества перед молотком «КНШ-3». Во-первых, вес его будет меньше на 1,5 кг., мощность выше на 17—20 проц. Кроме того, он будет иметь отъемный кабель, что очень облегчает переноску молотка.

Все детали молотка «КНШ-4», значительно упрощены и сделаны наиболее прочно. Себестоимость его будет снижена на 40—45 проц. по сравнению со стоимостью молотка «КНШ-3». Все эти мероприятия по усовершенствованию электроотбойного молотка позволят широко применять его не только в области угледобычи, где он уже завоевал доминирующую роль, но и во многих других отраслях нашей социалистической промышленности.

Сегодня, в день 21-ой годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции, хочется еще и еще раз от всей души поблагодарить партию и правительство, которые создали мне все условия для плодотворной работы.

Инженер К. Н. Шмаргунов.



Соболева Вера—активная комсомолка, без отрыва от учебы закончила школу пилотов на „хорошо“ и „отлично“ (Фото лаборатории Т. И. И.)



Логвиненко А. Т.—Доцент химического факультета. Лучший пропагандист Института. (Фото лаборатории Т. И. И.)

### В честь 21 годовщины

Двадцать первую годовщину Великой Октябрьской революции 318/1 группа встречает хорошей учебой и активным участием в общественной работе. Вся группа взяла обязательства: учиться только на «хорошо» и «отлично», глубоко изучить историю ВКП(б) по Сталинскому учебнику, повседневно готовить себя к обороне, чтобы в любую минуту стать на защиту советских рубежей.

Недавно группа съездила в деревню для оказания социалистической помощи колхозу по обмолоту урожая. Ударной работой она показала сплоченность коллектива. Товарищи Воронин, Фролов, Гуманов, Лукин и другие давали хорошие образцы работы.

Шевляк.



Сивков Николай—отличник учебы, пропагандист кружка по изучению истории ВКП(б). (Фото лаборатории Т. И. И.)

## Эпизоды из борьбы за власть Советов

Апрель 1918 года. Немецкие полчища по приглашению русской и украинской буржуазии вторглись в пределы юга молодой советской республики. Они захватили Одессу, Херсон, Николаев и Александровск.

Части Красной Гвардии укрепились на Крымском полуострове и сдерживали напор превосходно вооруженного и обученного врага. Однако предательство так называемых «левых эсеров» и их союзников «левых коммунистов» привело к тому, что немецкие захватчики без боя заняли Перекоп, а затем без особого сопротивления начали занимать один город за другим.

Севастополь, в котором находились отряды Красной Гвардии, оказался окруженным немцами. Единственный выход из создавшегося положения — эвакуация войск и ценностей в Новороссийск. Но для этого нужно было в течение нескольких дней сдерживать яростное наступление немецких интервентов.

Бухаринцы, громко именовавшие себя тогда «левыми» и призывавшие к «революционной войне», при приближении пламенных немецкого империализма, позорно бежали из Севастополя и еще раз предали ра-

бочий класс. Только незначительная часть революционной молодежи, несмотря на свою малочисленность, героически сдерживала натиск врага. Как сейчас, помню командира молодежного отряда, веселого багтийского матроса, которого мы просто звали Ваней за его добродушную улыбку.

Незначительный отряд Ваня, беззаветно преданный делу партии Ленина — Сталина, проявил чудеса храбрости, мужества, отваги. Он неожиданно появлялся в тылу немецких оккупантов, громял их штабы, спускал под откосы эшелоны, захватывал военное снаряжение.

Раздетые и разутые, голодные и необученные, но преданнейшие патриоты обретенной родины, не щадя жизни, защищали счастье рабочих и крестьян. Многие из них отдали свои жизни за дело рабочего класса.

И вот теперь, когда мы отмечаем славную 21-ю годовщину Октябрьской революции, приятно и радостно знать, что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты.

Профессор Абрамович.

# „ШИРОКА СТРАНА МОЯ РОДНАЯ...“



Плакат художницы Г. К. Шубиной.

## КОМСОМОЛКА ЛИДА КАЗАНЦЕВА

В глухой деревушке Красноярского края Лида Казанцева начала свою самостоятельную жизнь. Это было 8 лет тому назад. Учительница Казанцева по утрам ходила в школу, а вечерами, уставшая от занятий с ребятами, занималась с неграмотными, посещала собрания, обходила село с поручениями сельского совета. Домой приходила ночью.

Время было горячее. В селе организовался колхоз. Кулаки явно и тайно сопротивлялись началу колхозного движения. И в этой жизни, где день за днем нужно было работать, самостоятельно решать многие вопросы, впервые после школьной скамьи Казанцева прошла суровую школу жизни. Незаметно для себя, она из школьницы превратилась во взрослую девушку, научилась разбираться в людях.

Работа в деревне запомнилась ей на всю жизнь. Летом из деревни Казанцеву переводят в районное село преподавателем обществоведения в средней школе. Эти года научили ее систематически работать над книгой.

16-ю годовщину Октября Лида встретила студенткой химического факультета. Началась новая студенческая жизнь в институте. С первого же года комсомолка Казанцева выходит в ряды передовых — она заносится в списки лучших отличников. И так все годы учебы. Это давалось, конечно, нелегко. Приходилось много и упорно работать. Но

успех в учебе решало не только одно трудолюбие, которого у Лиды Казанцевой было достаточно, а еще и то, что комсомолец должен быть впереди, он не имеет права отставать. Этот девиз «быть впереди» являлся для нее не красивой фразой, а жизненной необходимостью.

Лида Казанцева, комсомолка-отличница, хорошо известна не только на факультете, но и в институте. Как лучший пропагандист, она ездила в этом году на экскурсию в Москву, в комитете комсомола прекрасно знают, что всякое маленькое поручение Лиды выполняет добросовестно и в срок.

Она не любит ничего делать плохо.

21-ю годовщину Октября Казанцева встречает дипломницей. Через два с половиной месяца у доски с чертежами и графиками Лида будет защищать свою дипломную работу. В когорту командиров социалистической промышленности вольется еще один инженер-отличник — комсомолка Лида Казанцева.

И вот теперь, в день великого всенародного праздника, Лида Казанцева с гордостью оглядывается на свой пройденный путь от девочки-дочери — бедняка до дипломницы института, и лицо ее невольно озаряется радостью при одной только мысли, что скоро она сможет еще больше работать и творить на благо любимой родины.

Д. Марский.

## МОЛОДЕЖНЫЙ ВЕЧЕР

28 октября в Доме Красной Армии молодежь Индустриального института собралась на торжественный вечер, посвященный 20 годовщине славного Ленинско-Сталинского комсомола.

Молодой научный работник комсомолец тов. Поспелов в интересном и увлекательном докладе отметил, что двадцатилетие комсомола является радостным праздником не только для Советской молодежи, но и для всего народа нашей социалистической родины.

Созданный и взлелеянный партией Ленина—Сталина, комсомол имеет свою героическую историю. Вся история Ленинского комсомола неразрывно связана с историей нашей Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), с историей самоотверженной борьбы трудящихся нашей страны за торжество коммунизма. Тысячи комсомольцев проявили величайший героизм, мужество, отвагу, беззаветную преданность своей матери-родине.

Самой святой и кровной обязанностью каждого комсомольца, каждого молодого человека является беззаветная преданность делу партии Ленина — Сталина, всемерное улучшение идейно-политического воспитания, — заканчивает тов. Поспелов.

Вечер закончился художественной самодеятельностью студентов, научных работников, рабочих и служащих института.

А. Леонидов.

## Замечательные научные кадры

«Дружной и сплоченной работой поднимаем на еще большую высоту дело высшего образования в СССР» — с таким призывом обратилось совещание работников высшей школы ко всем профессорам, преподавателям и учащимся высшей школы СССР.

Вместе со всеми вузами страны решает эту задачу и наш институт. Из стен его за 21 год советской власти вышла не одна тысяча инженеров для социалистической промышленности. В их числе не мало специалистов по обработке металлов резанием, работающих на заводах Сибири, Урала, Украины и других районах в СССР.

Еще в 1932 году у кафедры почти отсутствовала база для экспериментальных работ. А сегодня, благодаря заботе советского государст-

ва о высшей школе, лаборатория резания оборудована всем необходимым для плодотворной учебы студентов и широкого развития научно-исследовательской работы, в которой участвует сейчас весь коллектив кафедры. Работы руководителя кафедры, доцента Розенберг в области фрезирования явились основным материалом для технического обоснования стахановских режимов работы на фрезерных станках.

Доцент Еремин разработал новую конструкцию прибора для изучения поверхности изделия — «Профилограф», ведет исследовательскую работу и научные работники Хижняков и Зорев.

Также быстро обогатилась новым оборудованием, созданная только в 1930 году кафедра сварки. Работники кафедры сварки Балакин и Надеж-

ницкий закончили разработку очень важного для промышленности сварочного автомата с гидравлическим приводом.

Расчеты дают основания считать, что автомат будет лучшим из существующих.

Не менее ценны для промышленности работы руководителя кафедры тов. Бок по сварке тонких листов.

Работа обоих этих кафедр признана теснейшей связью с производством, решением необходимых производственных вопросов. Перед каждым научным работником института, как и перед каждым советским ученым из года в год открываются все больше возможности и перспективы к плодотворной работе в результате замечательных достижений нашей страны за годы Советской власти.

Б. Зархин.

## ЧТО МЕШАЕТ РОСТУ ПАРТГРУППЫ?

Наша партийная группа располагает большим резервом для пополнения рядов ВКП(б). На факультете имеется много товарищей, которые уже сейчас вполне подготовлены к вступлению в партию.

Комсомолец Клевшин — работает комсоргом группы, вывел группу в число передовых на факультете. Тов. Кудепаленко в период подготовки к выборам в Верховные Советы СССР и РСФСР зарекомендовал себя как один из лучших агитаторов института, сейчас он выдвинут заместителем заведующего агитпункта № 2.

Научный работник Ксюнин — хороший общественник, недавно защитил диссертацию на степень кандидата технических наук.

Все они сейчас подали заявления в партию и на практической работе показали, что они достойны быть в рядах нашей партии.

Однако самым существенным недостатком в работе партийной группы является то, что коммунисты, не работая с комсомольским активом и товарищами из несоюзной молодежи, не беседуют с ними, не изучают людей. Мы не имеем ни одного случая, к нашему стыду, чтобы товарищ подал заявление в партию после того, как с ним тот или иной коммунист в течение определенного времени основательно бы поработал, помог бы ему ознакомиться с программой и уставом партии. Некоторые члены партии даже пренебрежительно относятся и считают для себя «низким» работать с отдельными товарищами.

Коммунист Васильев — преподаватель Ленинизма — на просьбу тов. Тихоновой дать ей рекомендацию ответил: «Пусть тебя приплет ко мне на избирательный участок, а я посмотрю, как ты работаешь». Ясно, что в таком ответе и капли нет чуткого и внимательного отношения к человеку, а веет сухой канцелярщиной.

Весь институт знает Тихонову Нишу, как активную комсомолку, и нужно ли было тов. Васильеву устраивать ей какую-то особую проверку.

Парторг горного факультета

КОТОВ.

## Лучшие строители

Готовясь к 21 годовщине Октябрьской Социалистической революции рабочие строительного участка показали образцы социалистического труда. Пожилая женщина Тимаргалин А. И. систематически перевыполняет свою норму, всякую работу на строительстве выполняет с большой охотой, не считаясь со временем. Бригада землекопов, бригадиром которой является тов. Авдеев И. Г. — один из лучших на строительстве.

К числу лучших рабочих, перевыполняющих свои производственные нормы, относятся плотники: Коршунов М. М., Дорохов, стекольщик — Базарев, печники — Белов С. К., Прищепов А. К., чернорабочая то Потапова Е. Ф.

Садников.

Отв. ред. И. КУРБАТСКИЙ

Тех. ред. Н. ДРОБЫШЕВСКИ